

# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

MEGKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
ERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 11.— PENGÓ.  
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII ÉVFOLYAM, 141 SZÁM

Augusztus 31-ig be kell jelenteni az összes zsidó mező- és erdőgazdasági ingatlant

**Julius elsejétől husz dekára emelik fel a napi kenyérlejadagot**

### A hősi halált halt Kormányzóhelyettes arc képe

Budapest, június 23. A Magyar Országos Tudósító jelenti: A becsület mezején hősi halált halt vitéz nagybányai Horthy István kormányzóhelyettes arc képe tünnepi értekezleten lepezték le a Magyar Élet Pártja Akadémia-utcai párt helyiségében. Az ünnepi értekezleten megjelent Kállay Miklós miniszterelnök és a kormány tagjai, a magyar élet kiválóságai, valamint igen sokan a Magyar Élet Pártja és az Erdélyi Párt hírhelyesei közül, nagy számban vettek részt az ünnepségen a főispáni kar tagjai is.

Az ünnepi értekezleten vitéz Lukács Béla országos pártelölök bejelentette, hogy a párt határozatának megfelelően, megfestette a Kormányzóhelyettes Úr arc képét, amely ma leleplezés előtt áll.

Az előző megnyitó után Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke a következő ünnepi avatóbeszédet mondotta:

— A mi történelmünk különbözően gazdag gyászos eseményekben. Csak az utolsó években is hányszor rázza meg lelkiünket a nemzeti gyász?! Milyen gyógyíthatatlanul fájdalmas veszteség az is, amely kormányzóhelyettesünk, Horthy István halálával sújtott le ránk.

— Az egész nemzet lelkes helyeslése kísérte a választást, amelyben mindenki a jövő nyugodt fejlődésének szerencsés biztosítását látta. A legszebb reményekkel voltunk eltelve, hogy tiszta, bensőséges bizalommal láttuk kezében nemzeti érdekeinket, nemzeti jövőnket, s az a tudat hatott át, hogy legalább egy emberöltőre biztosítva van az ország ügyeinek nyugodt menete. El van hártva a nemzet útjából minden nagyobb belső válság, zavar és zökkenő. Nyugodtak voltunk benne, hogy amit az Ő kezére adtunk, jó kézbe adtuk.

— Csak akkor rezgett meg a lelkiünk, amikor híre ment, hogy félretelve helyzete minden előnyét, a legkeményebb, a legnehezebb kötelességet kereste ki a Maga számára: a harcoló honvédsapathoz sietett és ott is a leg súlyosabb, a legkockázatosabb szolgálatra jelentkezett. A nemzet aggódó szeretete kísérte, gondolatban ott volt Vele minden hí magyar szív. Hiába volt a sok tiszta imádság, amely életéért az ég felé szállt. Az Is-

## Moszkva környékén csapatösszevonásokat hajtottak végre a bolsevisták

**Egyetlen nap alatt 92 repülőgépet vesztek az angolok — Az olasz repülőök megtámadtak egy ellenséges hajókaravánt — Török katonai küldöttség utazik a keleti frontra — Koholt hírek a japán-szovjet ellentétekről**

Berlin, június 23. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A védőerő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonalról csupán helyi jellegű harci tevékenységet jelentenek. A német légi haderő repülőtámaszpontokat és hadiipari üzemeket támadott az ellenséges arcvonalak mögött és a Finn tengertől felgyújtott három parti szállítóhajót.

Brit és északamerikai repülőkötelékek kedden és az elmúlt éjszaka több súlyos támadást intéztek Nyugat-Németország és a megszállt nyugati területek városai ellen. Főleg Oberhausen és Mühlheim (Ruhr) városok lakónegyedeiben keletkeztek jelentékeny károsodások. A lakosság nagyobb veszteségeket szenvedett.

Június 22-én a délutáni órák-

ban egy erős brit torpedóvető és bombavető repülőgépköték eredménytelenül támadott meg egy német hajókaravánt a Scheveningen előtti tengerrészen. A biztosító járművek és a kereskedelmi hajók légvédelmi tüze sége a támadó gépek közül héttel lelőttek. A hajókaraván hiánytalanul érte el rendeltetési kikötőjét.

A keddi napon és az elmúlt éjszaka lezajlott támadások alkalmával — az eddig beérkezett jelentések szerint — ismét 92 ellenséges repülőgépet pusztítottunk el, köztük legalább 75 négy motoros bombavetőt. Három vadászgépiünk elveszett.

Német harci repülőgépek a június 23-ra virradó éjszaka egy célpontokat bombáztak London légi terében. (MTI)

### Olasz hadijelentés

Róma, június 23. (Stefani) Az főhadiszállás 1124. sz. közleménye:

Torpedóvető repülőgépeink az északafrikai partok mentén megtámadták egy ellenséges hajókaravánt. Egy 12.000 tonnás tehergőzöst elsüllyesztettek, egy másik 7000 tonnás gőzöst pedig megrongáltak. Megtorpedóztak továbbá egy harmadik tehergőzöst is a Tuniszi öbölben.

Légi kötelékeink bombázták

Bizerta kikötőjét és Palesztina Jaffától délre eső országúti és vasúti célpontjait.

Az ellenséges repülőök bombákkal és géppuskatűzzel támadták Salernót, Castelvetro, Milazzot és Olbiát, Salernóból károkat és veszteségeket jelentettek. — Olbia légvédelmi ütegei lelőttek egy repülőgépet, amely lángokban zuhant le Castelsardotól keletre.

Az 1123. számú közleményben említett, Reggio di Calab-

ria és Messina ellen intézett légitámadások folyamán vadász gépeink két négy motoros ellenséges repülőgépet lelőttek.

A szerdai hadijelentés szerint Salerno ellen intézett légitámadások következtében a polgári lakosság vesztesége 41 halott és 57 sebesült.

### Helyi jelentőségű harcok az oreli kanyarulatnál

Berlin, június 23. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti arcvonal helyzetéről a következőket jelenti:

Az oreli kanyarulat északi szárnyán kedden kis helyi jelentőségű harci cselekmények voltak. A keleti arcvonal összes többi részén kedden is tovább tartott a harci szünet.

Moszkvától nyugatra és délnyugatra a bolsevisták nagyobb arányú előkészületeit figyelték meg. Eddig még nem lehetett megállapítani, hogy vajon ezek az intézkedések közvetlenül össz-

A keddi hajjelentésben említett ellenséges légitámadásokban, melyek a Messinai szoros környékét pusztították, Villa San Giovanniiban és Bagnara Calabriában összesen 5 halott és 55 sebesült a polgári lakosság vesztesége. (MTI)

szefüggésbe hozhatók-e a Moszkvától már több ízben bejelentett nyári hadműveletek megindításával.

A Jeges-tengeri arcvonalon a német repülőök légitámadást hajtottak végre Munmanszk ellen. Sok légiharc fejlődött ki. Ezekben a harcokban a bolsevisták 15 repülőgépet vesztek. A német repülőgépek mind visszatértek állomáshelyeikre. A bolsevisták keddi veszteségei 27 repülőgép, ezzel szemben mindössze 3 német gép pusztult el.

### Utcai harcok Detroitban

Genf, június 23. (Interinf.)

A vasárnap Detroitban kitört súlyos zavargásoknak nyilvánvalóan sokkal komolyabb jelentősége volt, mint ahogy azt Washington ezideig beállította. Ez világosan kiderül azokból a hírekből, amelyek ugyan a szigorú cenzura miatt lassan, de

magis csak kiszivárognak az eseményekről.

A nyugtalanság szombat este kezdődött. A zavargások vasárnap folytatódtak és nyilvánvalóan hétfőn érték el csúcspontjukat. Az egyik amerikai hírügynökség detroit-i jelentése szerint a fehérek és a feketék közötti összefüggések később utcai harcokká fokozódtak. Hétfőn egész nap nagy néger és fehér csapatok vonultak el a város utcáin, a gépkocsikat felgyújtogatták és az ablakok tábláit bevették, amerre elhaladtak. Milliósnyi érték ment veszendőbe.

„A felkelők”, másrészt pedig a rendőrség, a katonaság és az önkéntes védelmi szervezetek között heves összefüggések rekerült sor, míg végül is Roosevelttel parancsot Detroitba való bevonulására, hogy a lázadást leverjék.

Washingtonban politikai és gazdasági okokból minden eszközzel szeretnék eltussolni az

ten másképp határozott Felő és felőlünk. Elmulása millió és millió magyar szívet borított gyászba.

— De ne bánjunk ezekben az ünnepi percekben a hegedő sebeket, gondoljunk inkább a tanításokra, tanulságokra, intelmekre, amelyek Horthy István mártírságából fakadnak minden magyarok számára. Ismerjük fel olyan halálisan komolyan helyzetünket, ahogy Ő felismerte, s tudjuk levonni annak következményeit úgy, ahogy Ő levonta a Maga számára.

— Lássuk be, hogy élet-halál-harcban vagyunk, harcban mind azért, amit szentnek, nagyknak, jónak ismertünk meg és tar-

tunk ma is. Harcban, amit nem lehet megvívni szóval, politikai ügyeskedéssel sem, csak férfikaral és férfijellemmel, harcban, amit — ha temetkezni nem akarunk — győzelmesen kell befejeznünk. Kockán van jövőnk! Késznek kell lennünk bármikor, bármint, mindenünket feláldozni érte. Horthy István megmutatta, hogy kell felfogni ebben a küzdelemben kötelességünket és példájával arra figyelmeztetett, hogy a mai nagy próbatétel idején bűn a tétovázás, a kétszínűség, az áldozatoktól való vonakodás, az önzés. Ma minden magyarnak minden óráját, minden erejét,

minden tudását a nemzet szolgálatába kell állítani.

— Nehéz sors volt mindig a magyar sors. És mégse szabad kétségbeesnünk. Büszkén nézzünk multunkra, harcainkra, melyekben kardunk tisztaságát mindig megőriztük, büszkén emlékezzünk őseinkre. Horthy István könnyes emléke is felémeli lelkiünket a közapiság régióiból a hitnek, az életnek, a jövőnek, úgyünk győzelmének ígérete felé fordítja.

Az ünnepi értekezlet résztvevői, amikor a képről lehullott a nemzetiszínű zászló, egy emberként felállottak és így áldoztak a hősi halált halt kormányzóhelyettes emlékének.

**A BELBEN KELETKEZO BOMLÁSI TERMÉKEK ALTAL OKOZOTT ROSSZULLETEKNEL** a égóta bevált, tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűvíz, gyors és alapos belkürítő hatásánál fogva, gyakran a legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát!

# Divatos retikulók

pénztárcák strandtáskák nagy választékban

## Tóthfalussynál

Plac-u. 40 Plac-u. 16

Egyesült Államok egyik legnagyobb termelő központjában kitört lázadás. A legutolsó órában azonban úgylátszik, megtalálták Washingtonban a módot arra, hogy ezt a kellemetlen dolgot elkendőzzék. Az amerikai fővárosból ugyanis arról tudósítanak, hogy a szakértők körök véleménye szerint a detroitii összetűzés az ellenséges V. hadosztály műve. (MTI)

### A SZOVJET CELJAI AZO-NOSOK AMERIKÁÉVAL

Amsterdam, június 23. (Német TI) Standley, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete — a brit hírszolgálat jelentése szerint abból az alkalomból, hogy a bolsevista katonáknak amerikai kitüntetések nyújtottak át, kijelentette, hogy az Egyesült Államok és a Szovjetunió között az ellenség gyűlöletén kívül még sok közös vonás van. A Szovjetunió és az amerikai Egyesült Államok közötti különbségek főként módszerbeliek, a két állam lényeges céljai azonban azonosak.

### TÖRÖK KÜLDÖTTÉG UTAZOTT A SZOVJET FRONTRA

Ankara, június 23. (Német Távírti Iroda) Egy török küldöttség elutazott Németországba az arcvonalak megtekintésére. Az ankarai pályaudvaron a küldöttség búcsúztatására megjelent Papen német nagykövet és a német követség valamennyi attaséja.

### SVÁJC TILTAKOZIK SEMLEGESEGENEK MEGSÉRTESE MIATT

Berlin, június 23. (Német TI) illetékes helyről közlik: Mivel hivatalosan megállapították, hogy a június 21-re virradó éjjeli angol repülők szálltak el Svájc területére felett, utasították a londoni svájci követet, hogy tiltakozzék Svájc semlegességének és komoly és durva megsértése miatt.

### AMERIKAI HIR A JAPÁN—BOLSEVISTA ELLENTETRŐL

Tokió, június 23. (Német TI) A kormány tájékoztató irodája kijelenti, hogy Tokióba semmit sem tudnak a washingtoni Star jelentésével kapcsolatban, mely szerint a japánok állítólag több olyan szovjet gőzöst lefoglaltak, amelyekből Svábia felé s hogy a molotov erőlyesen tiltakozott. (MTI)

## Hogyan utazhatnak haza a romániai magyar diákok?

A m. kir. külügyminisztérium az érdekeltek tudomására hozta, hogy a román kormányal történt megállapodás értelmében 1200 18 évesnél nem idősebb elemista, középiskolás és az idén érettségizett, de főiskolára be nem iratkozott diák, a kik tanulmányait Magyarországon folytatták, de családjuk, illetve szülei Romániában élnek, utazási igazolványt kaphat, hogy szüridejüket család-

juk körében tölthessék. A külügyminisztérium közli továbbá, hogy ezáltal a román vizumokat a diákoknak a lakhelyük szerint illetékes román királyi külképviseletől (budapesti királyi követségtől, illetőleg a nagyváradi vagy kolozsvári román királyi konzulátustól) személyesen kell kérniük. A diákoknak a vizum kérésével egyidejűleg be kell mutatniok az iskolák látogatási igazolványát.

## Befőzési cukor igénylése DEBRECENBEN

A m. kir. Közéltatásügyi Miniszter Utak 105.470—1943. K. M. sz. rendelete szerint a gyümölcsnek házi feldolgozásához az 1943. évben cukrot igényelhet

a) az 1931. évi január hó 1. napja után született személy

b) az az ingatlan tulajdonos (javadalmas, haszonélvező, haszonbérlet) aki az 1942. évben befőzési cukrot kapott, amennyiben földi-epertel, ribizlivel, málnával, cseresznyével, meggyel, körtével, birsalmával, kajszi vagy őszibarackkal beültetett, szakszerűen kezelt termő gyümölcsösének a területe külön, vagy összesen legalább 300 négyszöglet tesz ki és ezt a körülményt az igénylő igazolja. Aki az 1942. évben befőzési cukrot nem kapott, a rendelet alapján befőzési cukorban csak akkor részesíthető, ha hatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy időközben az említett feltételeknek megfelelő gyümölcsöt szerzett, illetőleg azt hogy az 1942. évben még nem termő gyümölcsösében az 1943. évben termés várható. A gyümölcsös területében a rajta fekvő ház, udvar és gazdasági épületek területe nem számítható be.

Nincs igénye befőzési cukorra annak a gyümölcsstermelőnek, aki — mint cukorrépa termelő — az 1943. évi cukorrépa termése után a cukorgyártól, vagy szeszgyártól 20 kg-nál több befőzési cukrot igényelhet.

Az 1931. január 1. után született személy részére az 1943. június 30-ig a lakás szerint illetékes köz-élelmiszeri körzeti irodában fél kilogram befőzési cukrot lehet igényelni az e célra szolgáló igénybejelentési lapok és a háztartásban lévő és 1931. január 1. után született személy cukorjegyének benyújtása mellett. Igénybejelentési lapok darabonként 10 fillérért a kijelölt dohányárudákban és üzletekben szerezhetők be. Azt, hogy az igénybejelentés benyújtása alkalomával kapott szelvényekre a cukorvásárlási engedélyek mikor adóznak ki, külön hirdetésny fogja közölni.

A fentemlített gyümölcsstermelők közül az, aki gyümölcsbefőttek és gyümölcszifélék eladásával üzletszerűen nem foglalkozik, 5 kg befőzési cukrot igényelhet, tekintet nélkül arra, hogy a gyümölcsösének (gyümölcsösének) összes területe a 300 négyszöglet mennyivel haladja meg. Ha a gyümölcsstermelő háztartásához tartozók közül többen is van a rendelkezésben említett gyümölcsöse, a háztartás ilyen esetben is összesen csak 5 kg befőzési cukrot igényelhet.

Az előbb említett gyümölcsstermelők igénylésüket legkésőbb az 1943. évi július hó 6. napjáig (bezárólag) annál a községi előjáróságnál (polgármesternél) nyújthatják be, ahonnan cukorjegyeiket kapják, vagy kapniuk kell. A debreceni lakosok igénylésüket a XI. számú körzeti irodában (Termelők Irodája Dobozai útjáról) személyesen nyújthatják be. Az igénybejelentés az e célra rendszeresített és bármely postahivatalnál 10 fillér ellenében beszerezhető választás levelezőlap nyomtatványon eszközölhető. Az igénybejelentés benyújtása alkalomával az igénylő kezelési számot kap, amelyet gondosan meg kell őrizni, mert a kezelési szám felmutatása a cukorvásárlási engedélyek kiadását nagyban megkönnyíti.

Egyébként ezen igénylés postán is beküldhető.

A gyümölcsstermelők igényjogsultságát a gyümölcs fekvése szerint illetékes községi előjáróság (polgármester) igazolja. Ha a gyümölcsstermelőnek, illetőleg a vele egy háztartásban levőknek nem Debrecenben, tehát másutt, illetve több községben van a gyümölcsöse, a háztartás befőzési cukorban csak akkor részesülhet, ha a gyümölcsösök fekvése szerint illetékes községi előjáróságok (polgármesterek) igazolása szerint a szakszerűen kezelt termő gyümölcsösök összes területe a 300 négyszöglet eléri, vagy meghaladja. Az igényjogsultság igazolását ez esetekben is a postahivataloknál kapható 10 filléres választás levelezőlapon (igénybejelentés) kell kérni. A választáslevelezőlapot is an-

nak elküldésekor előzetesen bélyeggel bérmentesíteni kell. — amennyiben az igénylő bejelentésének igazolását tartja szükségesnek a választás levelezőlapot ajánlva küldheti el.

Nagyobb mennyiségű befőzési cukrot igényelhet az, aki gyümölcsbefőttek és gyümölcszifélék eladásával üzletszerűen foglalkozik — ha igazolja, hogy a gyümölcsbefőt, illetőleg a gyümölcszifélék készítéséhez megfelelő felszereléssel és termőterülettel rendelkezik, továbbá hogy gyümölcsbefőttek és gyümölcszifélék eladásával a múltban is foglalkozott. Indokolt esetben annak a gyümölcsstermelőnek is lehet befőzési cukor vásárlására jogosító engedélyt kiadni, aki a múltban gyümölcsbefőt és gyümölcszifélék eladásával üzletszerűen nem foglalkozott ugyan, de a gyümölcsös fekvése szerint illetékes községi előjáróság (polgármester)

úján igazolja, hogy az azok készítéséhez szükséges felszereléssel és termőterülettel rendelkezik. E rendelkezések alapján egy máznál kevesebb befőzési cukrot igényelni nem lehet.

A gyümölcsstermelő idevonatkozó igénylését az 1943. július 6-ig a fentiek szerinti módon terjeszti elő. A rendelet alapján kiutalt cukor csak az 1943. évi termész gyümölcs feldolgozásához szabad felhasználni.

A rendelet alapján kiszolgáltattott befőzési cukorvásárlási engedély, vagy annak alapján megvásárolt cukrot másnak kölcsönadni, eladni, feldolgozásra átadni, vagy egyébként forgalombahozni, illetőleg átvenni tilos.

A rendelet megszegése kihágást képez és a 2520—1940. M. E. számú rendelet szerint büntetendő. — POLGÁRMESTER

## A Kereskedelmi és Iparkamara véleményező bizottságának ülése

Dr. Radó Rezső miniszteri biztos elnöklésével szerdán délelőtt 11 órakor a kamara véleményezőbizottsága ülést tartott. Mielőtt a tulajdonképeni napirenddel foglalkozott volna, a Kormányzó Ur Öfömmeltósága 75. születésnapjáról és ezzel kapcsolatban arról a sorsról beszélt, amely nagyon hasonló a magyar nemzetével. Egyformán sok tragédián ment keresztül. Leánygyermekét után eltemette elsőszülött fiát is, aki hősi halált halt. Kormányzó Urunk gyermekét helyett az egész magyar nemzet gyermekévé vált és a nemzet apja iránt valamennyien gyermekek szívettel és hódolattaljes tisztelettel viseljük és kérjük az Eggek Urát, ádjja meg Ot azzal a nagy vigasztalással és a magyar nemzet számára dicsőséggel, hogy Ő vezethesse be népét, országát a biztonságos felépítés útján a régi határok közé.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a kereskedelmi és iparkamara munkája egyre fokozódik, feladatköre folyton bővül.

Szólt a kamarának arról a tevékenységéről, hogy ma már mennyi mindenféle nyersanyag szétosztásában vesz részt a kamara. Erdekes volt az a bejelentés a miniszteri biztostól, hogy a kamarai napok száma jelentékenyen ki fog bővülni, mert a kereskedelmi és iparügyi miniszter, valamint a közéleti és ügyészségben a propaganda miniszter is kamarai napokat kíván rendszeresíteni. Már most a háború alatt foglalkozunk kell azzal a helyzettel, amely a háború után bekövetkezik. Vidéki ipari göpcöket kiépítésére lesz szükség s ebben a tekintetben elsősorban Debrecen jöhet számításba.

A nagy tetszéssel fogadott miniszteri biztosi megnyitó után Nagybakay Antal véleményező bizottsági tag országgyűlési képviselő köszönetet mondott és biztosította a kamarát, hogy minden erejével, tehetségével nemcsak a debreceni és a kamara körüli, hanem az egész ország kereskedelmi és ipari érdekeinek előmozdításán fog munkálkodni. Kérte, hogy a kamara ebbeli tevékenységében támogassa.

Dr. Serly Kálmán fogalmazó részletes jelentést tett a kamara működéséről. Pleskó András titkár az expresszóipar szabályozásának kérdéséről ismertette, amelyben a véleményező bizottság az ipari képesítés elvénél érvényre juttatása és a képesítéshez kötött vendéglátó iparok érdekeinek védelme céljából azt az álláspontot foglalta el, hogy az expresszó ipart — az eddig szerzett jogok épségben tartása mellett — működtessék a ki-

véhazi ipar körébe tartozó tevékenységnek. A keresmaüzleket vasárnap délelőtti kötelező zárvaratásra tárgyában pedig a véleményező bizottság azt a felfogást tette magáévá, hogy feltétlenül figyelembe vevendő vallási szempontokból szükségesnek látszik az italmérésű üzletek vasárnap délelőtti nyitvatartásának korlátozása. Ez a kérdés azonban a legkülönbözőbb érdekek összehangolása mellett és az egyenlő elbánás elve alapján csak úgy lenne megoldható, ha a szeszitalok árútlása minden italmérésű üzletben délelőtti 10 óráig szünetelne.

Dr. Rantál János fogalmazó részletes jelentést tett arról a felterjesztésről, melyben a kamara állást foglalt amellett, hogy az iparosok — több évtizedes szerzett joguk alapján — a szakmájuk körébe tartozó és más iparosok beszerzett iparjegyeket az eddigi keretek között továbbra is árusíthassák.

Dr. Ráday László fogalmazó ismertette a kereskedői fejlődésről felülvizsgálásával kapcsolatosan lefolytatott eljárás, amelynek során a textil nagykereskedők, a tűzifa- és szén nagykereskedők eddigi működésnyert ellenőrzést.

Dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár részletesen tájékoztatta a véleményező bizottságot a textiláru kereskedelem és a textiláru ellátás újabb szabályozásáról. Ebben az új rendben a textiláru forgalma a gyártól a fogyasztóig elonörözés alá kerül. A nagykereskedők külön pontszám arányában jutnak áruhoz, míg a kiskereskedők bevásárlásukat július hónaptól kezdődően vásárlási könyv útján eszközölhetik. A textil-kiskereskedők arányos áruelosztását a kamara vezetése és ellenőrzése mellett működő körzeti textilbizottság fogja végezni, amelynek egy kamarai tisztviselő, három-három nagy és kiskereskedő tagja lesz.

Dr. Varga Lajos s. titkár beszámolt azokról az intézkedésekről, melyek a kamara közreműködését a kisipari anyagellátás terén további anyagokra is kiterjesztették. A szóbanlevő intézkedések szerint a kamara elosztó tevékenysége a jövőben az építkezési anyagokra, az üvegre és a bétársárukra is kiterjed.

A nagy érdeklődéssel kísért véleményező bizottsági ülés tárgysorozataján szereplő ügyekhez Nagybakay Antal, Galamb Ferenc, dr. vitéz David Géza, Varjassy Imre, Szilágyi József, Soós András debreceni, Szabó János máramarosszigeti, Pályi Lajos mezőtúri, Stibi József nyíregyházi véleményező bizottsági tagok szóltak hozzá s értékes felszólalásaikkal a szóbanlevő kérdések megoldását segítették elő.

**Csokonai Színház**

Június 26-án

### Vidámsághangverseny

Ráczi Valt, Hídvéghy Valt Hegyi Péter és Magyar Tibor fővárosi vendégművészekkel.

**Hungária filmszínház**

Csütörtök és pénteken utoljára

### Csókolj meg

Főszereplő: Anna Lisa Erlsson

Előadások: 5 és 7 órákor.

**Meteor mozgó műsora**

Csütörtökön 3—5—7 órákor utoljára! Jávör Pál — Bulla Elma megrázó alakításával:

### Az 5-ös számú örház

Pénteken: szünet. Szombaton EDES A BOSSZU Magyar vígjáték.

**APOLLO**

Előadások ma: 11—1-g, fél 4, fél 6 és fél 8 órákor

fé 4, fél 6 és fél 8 órákor

### Pista tekintetes úr

Jávör, Tolnay, Mály, Turay, Petthes F., Vaszary. Sok muzika, sok kacagás a legjobb magyar zenés vígjátékban. — Az álompalota színes Walt Disney rajzfilm! — MAGYAR VILÁGHIRADO!

**Vígyszínház**

Ma 3—5—7 órákor, holnap utoljára 5—7 órákor a legfrigyobb, a legvidámabb francia filmretek:

### Eleven ördög

Fősz. — DANIELLE DARRIEUX

Ju fe Szabá A köz... óda ki a... eséséről... a gabona... hályozás... nagy érde... letet. A... minden es... teses júni... fozszolgab... polgármest... eséplőgép... den csépe... pot kötele... tástügyi m... eséplést. F... szabálytal... a közellát... eséplőgép... eséplőgép... ségére cs... het ki. A rend... kodó a ke... ződés sze... Mun... A gazd... ből és ha... szertint j... részt terr... hatja ez... rasi köte... be, kivév... közellátás... délyével... hat. Kim... zabból az... természet... to ki ell... gazdálko... szalaléka... lül valam... kedőnek... A zab c... lőnek jár... két pénz... eséplő-é... pedig me... bonafélé... gáltatni... tatási m... nem szá... na és z... léséget... Részle... delet m... léssre, v... sultak. Csak ar... tejed ki... termelte... járandó... Vamörö... alapján... tékes k... július 3... ben me... jat júli... ben, ke... fizetni. Vam... febb 10... febb 2... kétszer... febb 2... Sz... Júliu... gi jegy... ható k... egész... szemé... lisztbő... ből kis... dig ha... 2 kg... liszthe... kenyé... tehát... és a

# Julius elsejétől a napi kenyérfejadag országszerte 20 deka

## Szabályozták a gabona cséplését, őrlését és forgalmát

A közellátási miniszter most adta ki az idei termései gabona csépléséről, őrléséről, valamint a gabona és lisztforgalom szabályozásáról szóló országszerte nagy érdeklődéssel várt rendeletét. A rendelet értelmében minden cséplőgép vezetője köteles június 30-ig az illetékes főszolgabírónál, városokban a polgármesternél jelentkezni. A cséplőgép felelős vezetője minden csépléstől eredménytelen csépléstől köteles kiállítani. A közellátási miniszter ellenőrizti a szabálytalanságot állapít meg, a közellátási kormánybiztos a cséplőgép felelős vezetőjét a csépléstől eltilthatja vagy a cséplőgép tulajdonosának költségére cséplési ellenőrt rendelhet ki.

A rendelet szerint a gazdálkodó a kenyérgabonából a szerződés szerint járó arató- és cséplő- és gépkereset természetben kiszolgáltathatja az arató- és cséplő- és gépkereset természetben nem szolgáltatható ki ellenben ezen a címen a gazdálkodó zabtermésének 15 százalékát köteles 15 napon belül valamelyik jogosított kereskedőnek megvételre felajánlani.

A zab csépléséből a bérceplőnek járó gépkereset ellenértékét pénzben kell kifizetni, a cséplő- és munkarész helyett pedig megfelelő értékű más gabonafélét vagy terményt kiszolgáltatni, ez azonban a beszállítási köteleesség teljesítésébe nem számít be. A kenyérgabona és zsrbeszolgáltatási köteleességet zab beszállításával is lehet teljesíteni.

A gabona vásárlása szempontjából az ország egész területét vásárlási körzetekre osztották fel és a vásárlási körzetekben a jogosított kereskedők nevét a községi előjárások útján teszik közzé. A vásárlásra jogosított kereskedő a vételt az eladó gazdákönnyvébe feljegyzi és arról vételjegyet állít ki. A gazda a beszállítási köteleesség teljesítése után fennmaradó kenyérgabonájából elsősorban a vetőmagszükségletét köteles biztosítani, egyébként pedig megmaradó kenyérgabonáját háztartási és gazdasági szükségletére megtarthatja. Napszámosnak is lehet munkabér fejében kenyérgabonát kiadni. A fel nem használt, vagy munkabérben ki nem adott kenyérgabonát a gazdálkodó csak vásárlásra jogosított kereskedőnek adhatja el.

A rendelet mindazokat, akik vámörlesztés, vagy vámoserére jogosultak, a vámörlési jogosultság csak arra a gabonamennyiségre terjed ki, amelyet maguk megtermeltek, vagy természetbeni járandóság címén megszerezték Vámörlési, csak tanúsítvány alapján lehet, amelyet az illetékes községi előjárásig kell július 31-ig kérni. A vámörlésben megörült kenyérgabona díját július 15-ike után természetben, kenyérgabonában kell kifizetni.

Vám címén búzánál legfeljebb 10, porlás címén legfeljebb 2 százalékot, rozsnál és kétszeresenél vám címén legfeljebb 2 százalékot lehet felszá-

ellenében azonban továbbra is 3 deka lisztből készült ételt kell kiszolgáltatni. Egy lisztjegy ellenében azonban július 1-től 16 darab 3 dekás lisztváltójegyet, szeptember 1-től pedig 23 darab 3 dekás lisztváltójegyet szolgáltatnak ki a hatóságok.

### A buza termelői ára: 40 pengő

A közellátási miniszter megállapította a gabonafélék 1948-49. gazdasági évre érvényes árát. Eszerint a szokvány minőségű búza termelői ára az ország bármely feladóállomásán mázsánként 40, a rozs termelői ára 37, a szokványminőségű takarmányrépé, 36 a kopaszárpáé 50, a legalább 65 kg—hek-

### Munkabér fejében: kenyérgabona

A gazdálkodó árpból, kölesből és hajdinából a szerződés szerint járó arató- és cséplő- és gépkereset természetben kiszolgáltathatja az arató- és cséplő- és gépkereset természetben nem szolgáltatható ki ellenben ezen a címen a gazdálkodó zabtermésének 15 százalékát köteles 15 napon belül valamelyik jogosított kereskedőnek megvételre felajánlani.

### Ki jogosult vámörlésre?

Részletesen felsorolja a rendelet mindazokat, akik vámörlesztés, vagy vámoserére jogosultak, a vámörlési jogosultság csak arra a gabonamennyiségre terjed ki, amelyet maguk megtermeltek, vagy természetbeni járandóság címén megszerezték Vámörlési, csak tanúsítvány alapján lehet, amelyet az illetékes községi előjárásig kell július 31-ig kérni. A vámörlésben megörült kenyérgabona díját július 15-ike után természetben, kenyérgabonában kell kifizetni.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

### Dr Révész Imre püspök befejezte vizitációs körutját

A hazatért nagybányai egyházmegyében meglátogatott 33 egyházközséget, — sok műkincsel és történelmi értékű anyaggal találkozott. — Fontos szorványközpontokon járt.

D. dr. Révész Imre tiszántúli református püspök ebben az évben a hazatért nagybányai egyházmegye gyülekezeteiben tartott generális vizitációt. Utja során meglátogatott 33 anyae gyházközséget és 3 fontos szorványközpontot.

Vizitációs útja 3 részre oszlott. Kezdődött múlt hó 29-én, majd pár nap szünet után folytatódott június 4-én és a pünköszt ünneppokokat leszámítva, mely napokon a debreceni Sola Deo Gloria Diák-szövetség konferenciáját nyitotta meg Debrecenben, június 16-án ismét útra kelt és kedden este tért haza.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

**Cserépkályhák, kandallók állandó raktára**  
**övezsmeidy Jakabné**  
 Timár-u. 17. Telef. 13-41  
 Vállalok mindennemű cserépkályha munkát, néhai férjem jó hírnevének megfelelő ki-szolgálással.  
**Takarékossági kiszolgáló cég**

toliter súlyú tavaszi árpáé (sűrűárpa) 40, a zabé 40, a rostált lisztmentes kölesé, valamint a szokványminőségű és tisztaságú rostált, hántolatlan hajdináé 40 pengő. A kétszeres tekintetében a rozsrá megállapított rendelkezések az irányadók.

Ezeket az árakat a legmagasabb és egyben a legalacsonyabb áraknak kell tekinteni s ettől eltérő árat a termelő részére kifizetni nem szabad. Az árak vasúti kocsi, illetőleg uszalyba vagy a malom, illetőleg a hántolóüzem raktárába az eladó költségén legalább tizenöt tonnás tételben berakott árura vonatkoznak. A kisebb tételben történt vásárlásnál a tényleg felmerült gyűjtési és egyéb költségeket mázsánként összesen 50 fillért, a termelő részére kifizetendő árból le kell vonni. Ugyancsak le kell vonni a gabonaforgalmi központ illetékes kirendeltsége által jóváhagyott tájékoztatóban feltüntetett költségeket.

**Nyírbogdányi Petróleumgyár**  
 Rt. debreceni lerakata  
 Déli sor 4-b. Telefonszám 12-23  
**Zahey Sándor**  
 ásványolaj-termékek nagykereskedő

**Benzinek, petróleum, gázolaj, gépolaj, kenőolajok, hengerolaj, zsir, kocsikenőcs, bitumen stb.**

**állandóan raktáron.**

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

Ujára alaposan felkészült a püspök. Már hónapokkal előtte kérdőíveket küldött szét a püspöki hivatal, melyből tájékozódhatott az egyes egyházközségek minden fontosabb mozzanatáról. Ezeket idehaza a leg gondosabban áttanulmányozta és ez lehetővé tette neki, hogy minden gyülekezetben a prédikáció, az üdvözlésekre adott válasz, általában minden megnyitalkozása azt a benyomást keltesse mindenkinben, hogy teljesen ismerős a helyzettel.

# Bomba siker az „ERDELYI CIRKUSZBAN”

a nagy érdeklődésre való tekintettel a cirkusz folytatja előadásait.  
Hétköznapokon fél 8 órai, szombaton 5 és fél 8 órai, vasár- és ünnepnapokon 3, 5 és fél 8 órai kezdettel.

## A Debreceni Csizmadiamesterek Árucarnok-szövetkezete 530 ezer pengőért eladta a Csapó-utcai ingatlanát és 150 ezer pengőért megvette a Hatvan-utca 8. számú házat

A Debreceni Újság-Hajdúföld többiben megemlékezett már arról, hogy a Debreceni Csizmadiamesterek Árucarnok-szövetkezete árubocscsátotta a Csapó-utcai ingatlanát, Derék csizmadiamestereink valóban sokat tanakodtak azon: mitévők is legyenek, megváltjanak-e az ősi csizmadiaszíntől vagy sem?

Több s nem egyszer bizony szenvedélyes hangulatú gyűlést is tartottak ebben a rájuk néző nagyon fontos ügyben. Most vasárnap aztán a sok tanácskozás, megfontolás után találtak olyan megoldást, amely a legelőnyösebbnek mutatkozott s éppen ezért azt lehet mondani, nem is volt már a gyűlésen ellentét. Mert 99 szavazattal ketten ellenében kimondták, hogy a Csapó-utcai telket az Izsák József r. t.-nek, amelynek már régóta ott van az üzlete, elad-

ják 530 ezer pengőért, de egyben kötelezőleg magában foglalja a határozat azt is, hogy egy új helyiséget is vesznek. A csizmadiamesterek nem akarnak továbbra sem árusítószin nélkül maradni.

Mint értesülünk, a Csizmadiamesterek Árucarnok-szövetkezetének már van új házastelke és pedig a Hatvan-utca 8. számú házat a hozzátartozó 500 négyzetméteres telekkel vásárolták meg 150 ezer pengőért. Ez a házastelke az Izsák József és Izsák Ferencé s közvetlen szomszédságában van a zsidóhírköz-ség tulajdonában volt bérháznak, amelyet nem régen a Dunavölgyi papírgyárak lerakata budapesti cég szerzett meg.

Mind a két ingatlan adás-vételi szerződését kedden írták alá s az ingatlanok átadása július elsejére van kitűzve.

## Nagyszabású programot bonyolít le június 28-án

### A HONVÉDNAP

A nagyerdői Stadion hétfőn délután, nagyszabású és ritkán látott ünnepély színhelye lesz. Evtente egyszer országsszerte, június 28-án rendezik meg a Honvétnapokat s Debrecenben az idén is a Stadion lesz a pompás látványosság bemutató színhelye, mely iránt máris óriási mértékben nyilvánul meg az érdeklődés.

A Honvétnapok országsszerte annak a kapcsolatnak adnak mélyértelmű kifejezést, mely az idők folyamán egyre szorosabbra fűződik a magyar hadsereg és a polgári társadalom között. A társadalom minden rétege féltő szeretettel gondol hőseinkre, akik jelenleg a legkeményebb harcok egyikét vívják és z a féltő aggodalom egyszerűs mind a tiszteletteljes és szerető érdeklődést is jelenti, amely a honvédség iránt ma mindenki viseltek. A Honvétnap bemutatkozászerű látványossággal lesz, egyszerű produkciókkal és különösen honvédelmi szempontból jelentős a harci számok bemutatása, hiszen manapság mindenkinél tisztában kell az-zal lenni, hogy mit is jelent a honvédség.

A Honvétnap nagyszabású műsorát már kidolgozta a rendezőség. Ez a műsor a következő:

1. Felvonulás, fegyverforgató gyakorlatokhoz. 2. Himnusz, repülő díszfelvonulás. 3. Fegyverforgató gyakorlatok. 4. Párosugratás. Voltigálás. 5. Sütés, talajtorna, énekkar. 6. Hírívő-verseny. 7. Szavalókórus. 8. Rohanjáró gyakorlat.

Szünet után: Fogatbemutató (kettes, négyes, ötös fogat, akadályhajtással). Űteg tüzelőállása. 11. Labdarugó mérkőzés. 12. Tisztek vadászugratása. 13. Énekkar. 14. Műrepülés. 15. Páncéltörő gyakorlat, repülő alacsony támadással, légelhárítás. 16. Rákóczi induló.

A műsorszámok közül legnagyobb érdeklődésre kétségkívül a páncéltörő támadás számíthat. Ilyen bemutató még nem volt Debrecenben és kétségkívül igen nagy teljesítmény lesz ennek a megrendezése, hi-

szen minden tekintetben — a lehetőségek szerint — igyekeznek a leghűbb képét adni annak, amikor egy valóságos támadás indul meg, „igazi” repülőgépek és ágyúk zúgnak és indulnak támadásra.

Hasonló nagyszerű mutatványokat fognak produkálni a műrepülők. Ez a fegyvernem, mely ebben a háborúban a legnagyobb dicsőséget vívta ki magának, páratlan gyors fejlődést futott be az elmúlt néhány év alatt, a társadalom azonban csak képekről és leírásokból

tudja úgyszólván, hogy mit is tudnak a repülőgépek. A Honvétnapon nagyszerű bemutatót fognak tartani a repülők is. A lovasversenyek, melyek tavaly a legnagyobb sikert aratták, az idén sem maradnak el. Kosliverenyek és műugratások mutatják be a magyar honvédek, hogy mint lovasok, még mindig egyedülállóak a világon.

A Honvétnapot mindenkinek meg kell néznie. A rendezőség úgy állapította meg a helyarákat, hogy senkinek ne kerüljön nehézségbe a jegyet megváltani. Tudnivaló, hogy a nagyerdői Stadionban szinte minden hely egyformán kitűnő, a látásviszonyok alig különböznek. A helyárak legnagyobb része 20 filléres lesz. A legdrágább hely a lelátón 5 pengő.

## A DEAC országos női és férfi atletikai versenye

Vasárnap délután 4 órai kezdettel lesz megtartva az egyetemi sporttelepen több kiváló bajnokattal és sok fővárosi és vidéki versenyző részvételével. Eddig ugyanis beneveztek Szabó Miklós középtávú futó-bajnok, akinek 1500, 2000 és 3000 méteres világsúcsait nem régebben javította meg a svéd Hagg, aztán Dunszki Géza hármassugró, Vadas Gyula 400 méteres síkfutó, Várszegi József gerelyhajító és Német Imre kalapácsvető bajnok. Neveztek azonban Budapestről a MAC, BBTE, BEAC, MAFC, Testnevelési Főiskola

vidékről pedig Szegedi VSE, Komáromi Atletikai Club, Somsályi SE, Miskolci VSC, DIMÁVAG, Nagyváradi SE és a helybeli összes egyesületek, míg a női számokra úgy Budapestről, mint vidékről nagyon sok nevezés érkezett. Mivel azonban a nevezési zárlat csak ma este jár le, ezért még sok kiváló férfi és női atléta nevezése várható, akiknek küzdelme érdekesnek ígérkezik és jó formájukat tekintve, több versenyszámban kiváló eredményekről lehet számítani.

## Fontos részletek a zsidóbirtoktörvény végrehajtási utasításából

Augusztus 31-ig be kell jelenteni a mező- és erdőgazdasági ingatlanokat

A hivatalos lap csütörtök száma közli a zsidók mezőgazdasági ingatlanairól szóló 1942. évi XV. tc. végrehajtásával kapcsolatban az átvett ingatlanok és vagyontárgyak tekintetében eljáró becsülőbizottságok megalakítására és működésére vonatkozó 3540—1943. M. E. sz., valamint az említett törvény végrehajtásáról június 24. 3600—1943. M. E. számú rendeleteket.

A rendelet értelmében azoknak a vagyontárgyaknak a becsülése, amelyek az átengedésre kötelezettnek járó térítést nem a földművelésügyi tisztviselő jövedelem, vagy nem a házadó alap figyelembevételével kell megállapítani, becsülőbizottságokat kell alakítani.

A mezőgazdasági kamarák egyenként 20—30, a mérnöki kamara 24—48 szakértőt választ 15 napon belül. Az egyes ügyekben eljáró három tagú bizottságot a földművelésügyi miniszter, az átengedésre kötelezett és a kamara elnöke jelöl ki.

A 3600—1943. M. E. számú rendelet a zsidók mező- és erdőgazdasági ingatlanairól szóló 1942. évi XV. tc. általános végrehajtási rendelete. Részletezi a rendelet, hogy kik esnek alá, és ki milyen ingatlan és egyéb vagyontárgyat köteles átengedni és hogy az ingatlanok alkotórészeit, tartozékait, a gazdasággal összefüggő épületeket, állatállományt és holt felszerelést, továbbá az ipari üzemeiket és fűrdőtelepeket a tör-

vény végrehajtásánál miként kell figyelembe venni.

A rendelet bejelentési kötelezettséget állapít meg, amely szerint — tekintet nélkül, hogy a törvény szerint zsidó-e — mindenki, akinek 2 vagy ennél több nagyszülője az izraelita hitfelekezet tagjaként született, vagy annak tagja, vagy aki zsidóknak 1941 október 10-ike után kötött házasságából származik, valamint, aki — bár nem zsidóknak született — az izraelita hitfelekezetbe belépett, köteles valamennyi mező- és erdőgazdasági ingatlanát és a rendeletben részletezett egyéb, az ingatlanokkal összefüggő vagyontárgyait 1943. augusztus 1—31-e között a közszolgálati elöljáróságnál, az elöljáróság által rendelkezésre bocsátott nyomtatványon bejelenteni.

Minden ingatlan, amely 1942. szeptember 6-án, vagyis az 1942. XV. tc. hatálybalépésének napján a bejelentésre kötelezett tulajdonában volt, akkor is be kell jelenteni, ha már átengedésre kötelezés következésképpen a bejelentő tulajdonában. A bejelentési kötelezettség kiterjed azokra a jogi személyekre is, amelyekre a törvény értelmében ingatlanok rendelkezéseit alkalmazni kell és kiterjed azokra a nemzsidókra is, akik a törvény értelmében ingatlanokat, tekintettel a zsidóktól szerzés idejére, kötelesek átengedni. A bejelentésre kötelezettek tulajdonában lévő erdő- és legelőhasználati lehetőségeket az erdőterületi törvény 1943. június 15-ig be kell jelenteni.

A rendelet fenntartja a zsidók ingatlanainak átruházására fennálló tilalmat. Részletezi azokat a szabályokat, amelyek a törvény ama rendelkezéseinek végrehajtására vonatkoznak, hogy zsidók mező- és erdőgazdasági, kis- és nagyüzemekben pedig semmiféle ingatlan nem szerzhetnek és felőleli azokat a korlátozó szabályokat is, amelyeket a törvény a mező- és erdőgazdasági ingatlanoknak zsidók által való használatára tekintetében állított fel. Mindkét rendelet kihirdetésével hatályba lép. A megszerzett ingatlanok felhasználásáról később külön rendelkezés fog megjelenni.

Hurutot gyógyít,  
gyomorégést szüntet a

# CSOKONAI ÁSVÁNYVÍZ

Mindenütt kapható  
Központi iroda Debrecen,  
villanytelep.

## Ágytoll olcsón!

Fosztatlan pelyhestoll 12.—, szürke pelyhes kacatoll, nagyon könnyű 8.50, tarka fosztatlan toll 2.—, szürke vegyes 2.60, szürke fosztottas toll 3.20, jobb 4.—, finomabb szürke, fosztott 5.—, fosztott libatoll 10.50, pelyhes 12.—, pelyhe-sebb 14.— P árban 5 kilós papírcsomagolásban, bérmentve utánvétellel szállít  
VARGA ANTAL ágytollvállalata  
Kiskunfélegyháza, Szent János-tér 31.

## Tóth Gyula vaskereskedése

Városháza sarok. ●● Hártartási cikkek, vasárú, szerszámok, méhészeti cikkek kaphatók!

## Tizenhárom cipész és egy csizmadia tett mestervizsgát Debrecenben

A debreceni ipariskolában Gróf budapesti szakoktató hónapokon keresztül tartott tanfolyamot egy csizmadia és 13 cipész részére, hogy azok a teljes siker jegyében léphessenek a mestervizsgáztató bizottság elé. A tanfolyam most zárult és utána meg is tartották a mestervizsgát a mesterjelöltek részére. Gróf szakoktató nem hiába foglalkozott a szorgalmas halgatókkal, mert a mestervizsgáztató bizottság előtt valamennyi megállotta helyét és ma már kezükben van a mesterlevél.

A tanfolyam befejezése után a csizmadia szakmában Bajka József, míg a cipészegedékek közül Rózsa Lajos, Bodó István, Ráthonyi Sándor, Piko István, Bartha István, Kolozsvári István, Kómerly Kálmán, Gotthard Ferenc, Szerepi István, Lakatos Gyula, Nagy Lajos és ifjú Molnár Imre Debrecenből, Kiss Sándor pedig Józsaórl jelentkeztet mestervizsgára. A vizsgaelnöki tiszteget Takács János cipésmester látta el, míg a bizottság tagjai Horogh Sándor alelnök, Cina István és Kecskés Ferenc cipésmesterek voltak. A csizmadiaik részéről Mester Lajos elnököt.

A vizsgán a jelöltek elméletileg nagy felkészültségről tettek bizonyosságot, de az erre az alkalomra készített mestermunkájukkal is rászolgáltak a vizsgáztató bizottság elismerésére. Az útkonnan avatott mesterok

az Ipartestület dísztermében társasvacsorán vettek részt, hol a legjobb hangulatban töltötték az időt. A hangulat emeléséhez nagyban hozzájárult a cipész Dalegyelet közreműködése is.

A mestervizsgára előkészítő tanfolyamot a nyári szünidő kivételével bármikor megrendezik, ha arra legalább 20 jelölt jelentkezik.

## A Debreceni Kollégiumi Diákszövetség közgyűlése

Június 29-én délután 6 órakor tartja a Kollégiumi Diákszövetség évi közgyűlését a Kollégium Oratóriumában. A meghívókat már szétküldte a gyűlésre a vezetőség.

Érkeznek a jelentkezések messze vidékekről. Örömmel jönnek el az összejövetelre a Diákszövetség tagjai, mert számukra az többlet jelent egy közgyűlésnél. Jelenti az ősi iskolával, a még éleiben levő tanárokkal és a régi diáktestvérekkel való találkozást.

Mennyi kedvs emlék, közös élmény ébred fel majd a találkozások óráiban a Diákszövetségnek Debrecenben több mint fél-ezer tagja van. Mindannyiójukat kéri az Elnökség a közgyűlésre való részvételre.

Készüljünk a vidéki diáktestvérek fogadására. Köszöntsük őket olyan szeretettel, amilyen ragaszkodással Ők haza jönnek az ősi faluk közé.

## Debrecenbe szökött a vakmerő dési sirrabló

16 siri tört fel, több mint 8000 pengő értéket szedett össze

Nagyszabású bűntény nyomozás munkálataiba kapcsolódott a debreceni rendőrség az elmúlt napokban. Néhány nappal ezelőtt Désen nagyszabású bűntény nyomára jutott az ottani rendőrség, egy fiatal bűnöző alkalmatlan vakmerőséggel és ügyetlenül a székelyországi székelyvárosoktól és hatalmas összegű zsákmányával odébbállt. A tettes a jelek szerint Debrecenbe szökött.

A dési rózsahegy melletti temetőben két neves dési családnak a kriptáit törte fel a bűnös. A temető fedezte fel azt, hogy a kriptákban levő koporsók oldalán valaki lyukat fúrt, jelentéktelen az esetet és a vizsgálat megállapította, hogy valaki kivágta a koporsó kapcsait és amikor néhány ilyen koporsót felnyitottak, meg lehetett állapítani, hogy a keletkezett lyukon keresztül a sirrabló benyúlt a koporsóba és a benne levő halottakról leszedte az ékszereket.

A kriptában 28 koporsó volt és a vizsgálat megállapította, hogy ezek közül 16-ot tört fel az ismeretlen sirrabló. A család már történelmi érdeklődés után az is megállapítható volt, hogy a koporsókban fekvő halottakon különböző értékes családi ékszerek voltak, melyeket természetesen mind elvitte magával a tettes. Becslés szerint 8000 pengő felül lehet az értéke azoknak az ékszereknek, melyeket a

sirból ellopott. Nyilvánvaló, hogy a rabló esténként valószínűleg „rájárat” a kriptára és ha nem fedezik fel a tettest, akkor a hátralevő koporsókat is kifosztotta volna.

A nyomozás során természetesen kiderült, hogy a tettes a zsákmányait ékszereket értékesíteni akarta a városból több helyi ékszerészt keresett fel, akik azonban első látásra természetesen nem voltak hajlandók az értékes családi ereklyéket megvenni. A tettes megismerkedett, hogy nyomában vannak, ezért ajánlatosabbnak találta, ha más városban próbálja zsákmányát eladni. Néhány nappal ezelőtt el is tűnt Désről. A károsult családok az ékszerészek leírása alapján a sirokból eltűnt ékszerekre ráismertek s a személyleírást is megkapták arról a fiatalemberről, aki el akarta adni őket. A sirrabló körülbelül 165 cm. magas, kékszemű, 22 év körüli fiatal munkáskínézésű ember, állítólag kolozsvári lakos.

A jelek azt mutatják, hogy a sirrabló Debrecenbe szökött. Az elmúlt nap néhányan látni vélték a városban hasonló kinézetű fiatalembert. Valószínű, hogy Debrecenben is az ékszerészeknél próbálkozott eladni a szerzett zsákmányt. A debreceni rendőrség széleskörű nyomozást indított a Debrecenbe szökött tettes kézrekerítésére.

— Eredj már, nem az volt az üzletben.

A következő pillanatban a két asszony betért a Hunyadi-utcán levő Biró-féle üzletbe. Ő azonnal szólt az egyik rendőrnek és a rendőrrel együtt követették őket.

A rendőr itt igazolásra szólította fel őket. Mindketten igazolták magukat. A földön a kosarat is megtalálták, amelyben az ellopott két felpár cipő volt. A két asszony azonban konokul tagadta, hogy a kosárhoz bármi közük is lenne.

— Azt sem tudjuk, mi lehet benne — jegyezte meg az egyik asszony.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék a konok tagadás ellenére is lopás vétségében mondta ki bűnösnek Szabó Sándornét és B. Nagy Józsefnét és mindkettőjüket háromnapos fogságbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

## Oláh Gábor halálának évfordulója

Tegnap volt egy éve, hogy Oláh Gábor, Debrecen nagy költője hosszú szenvedés után meghalt. Az évforduló napján a Csokonai Kör is méltóképpen emlékezett meg nagy halottjáról. Dr. Pap Károly ny. egyetemi tanár, a Kör elnöke vezetésével népes küldöttség kereste fel Oláh Gábor díszsírhelyét a Kőzetemőben ahol ugyan emlékezett meg kegyelettel szavakkal a halott költő érdemeiről s azokról a szoros kapcsolatokról, melyek a Körrel Oláh Gábor haláláig összekötötték. Fogadalmat tett, hogy Oláh Gábor szelleméhez hűven mindent megtesz a Kör az ő kultuszának ápolása érdekében. Végül elhelyezte a síron a Kör virágait.

## JULIUS 4-ÉN LESZ DEBRECENBEN A VITEZI VÁROMÁNYOSOK FELAVATÁSA

Hajdú vármegye Vitezi Széke az idén is megrendezi a vitézi várományosok ünnepélyes felavatását. Ebben az évben Hajdú vármegye egész területéről, valamint Debrecenből körülbelül negyven várományost fognak felavatni.

A felavatási ünnepség július 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz megtartva Hajdú vármegye Vitezi Székházában. A felavatást vezeti vitéz Berényi István székkapitány.

## Mindenáron anya akart lenni, a maga nevére anyakönyvezte a más gyermekét

Gulyás Józsefné ungvári asszony elcsalta Valkó Paulinától Veronika nevű csecsemőjét azzal, hogy ruhácskát vesz neki s majd visszaadja anyjának a gyermeket. Gulyásné azonban a gyermeket nem adta vissza, hanem mint saját gyermekét anyakönyvezte az ungvári anyakönyvi hivatalban Gulyás Ágnes néven. A bíróság előtt az asszony bevallotta tettét s elmondotta, hogy a gyermekkel férjének, aki abban az időben a fronton volt — akart kedveskedni. Férje nagyon vágyódott a gyermek után s abban a tudatban volt, hogy ő gyermeket vár. Az ungvári törvényszék Gulyásné egyhávi fogházra ítélte, az ítélet végrehajtását azonban próbaidőre felfüggesztették.

**Tankönyvet**  
magas áron  
vásárol **BŐHM**  
Kossuth-utca 2. (Városháza)

## Seprűnyéllel verte meg a kondás áldott állapotban lévő feleségét

Riskó Lászlóné szül. Kozák Erzsébet, hajdúdorogi kondás felesége napokkal ezelőtt a csendőrségen panaszt tett egy ismeretlen asszony ellen, aki az utcán seprűnyéllel megtámadta és megverte. Riskóné elmondta, hogy a délelőtti órákban elkészítette az ebédet és délből öt-éves László, valamint hároméves Erzsébet nevű gyermekeivel és két kecskével elindultak a legelő felé, hogy férjének ebédet vigyen. A téglagyár előtt azonban egy vadtekintetű, beöltözött asszony jött ki az udvarról, aki magából kikelve kiabálta:

— Megmondtam már, hogy ne hajtsátok erre a bárányt! Utána a kezében levő seprűnyéllel többször a szája felé csapott, úgyhogy szája vérezni kezdett. Ekkor nagyon megijedtem a rosszindulatú teremtéstől és futásnak eredt. Mintegy háromszáz métert futhatott, amikor eszméletét is elvesztette. Az ijedség és futás következtében nem sokkal később áldott állapotban igen súlyos következmények állottak be.

Két gyermeke is ijedten szaladt ki a legelőre, hol édesapjukat tudatták a történetről. A feljelentés alapján a csendőrség széleskörű nyomozást indított annak kiderítésére, hogy ki is lehetett az a seprűnyéllel megvert, aki Riskó Lászlónét a téglagyár előtt megkergette, majd megverte és ezáltal annak áldott állapotában igen súlyos sérüléseket okozott. A gyanú Recski Istváné szül. Kiss Ilonára terelődött, akit a környékben mindenki összeférhetetlen és veszedelmes természetű asszonynak ismert. Kihallgatása során a csendőrök előtt beismerte, hogy ő szökött meg Riskónét a kecskék miatt, azt azonban határozottan tagadta, hogy a seprűnyéllel bántalmazta volna. A csendőrség azonban több tanút hallgatott ki, akik közül Parti Jánosné és Sebők Péterné határozottan állította, hogy látta, amikor Recskiné seprűnyéllel bántalmazta Riskónét. A csendőrség a nyomozás befejezése után az esetről jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek.

## Hogyan vándoroltak a paprika palánták a szomszéd földjébe?

A debreceni csendőrség igen érdekes ügygel kapcsolatban fejezte be a nyomozást. Dr. Dudinszky Ferenc földbirtokos, Nagycsere 38 szám alatti lakos a csendőrségen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki éjszakánként idején a tanya udvarából kiszakított zöldeges kertjében a gyepetglával kiültetett primőr paprikapalántákat összeszede és közel 500 darabot, 500 pengő értékben ellopott belőle.

A csendőrség a feljelentés alapján széleskörű nyomozást indított a paprikapalánták ellopás kézrekerítésére és a nyomozás során a gyanú Miklós Sándor 26 éves napszámos, Nagycsere 39. szám alatti lakosra terelődött. Miklós kertjében ugyanis nagyobb mennyiségű paprika és paradicsom ültetvényt találtak.

A csendőrségen Miklós tagadta, hogy a paprika palántákat lopta volna. Azzal védekezett, hogy egy alkalommal bent járt Debrecenben szekerével és a DMKE előtt várakozott. Itt egy ismeretlen fiatalember tőle kért tőle, majd megkérdezte: — Nem lenne-e szüksége palántákra? — Már hogyne lenne, hiszen éppen azért jöttem be és sehol sem kaptam.

— Na akkor jöjjön velünk, majd mi adunk magának. — Csak ekkor vettem észre, hogy a fiatalember társaságában egy leány is van. Hármasban elindultunk a Kossuth-utcai temető felé. Itt az egyik orgonabokor tövéből az ismeretlen férfi szobrász-szerű paprika, paradicsom, uborka és virág palántákat szedett elő. A paprika és paradicsom palántákat 30 pengőért meg is vettem és este vittem ki a tanyára, majd másnap reggel el is ültettem.

— Kivel tudná ezt igazolni? — kérdezték a csendőrök. — Hát bizony éjszaka mentem ki a tanyára és senkivel sem találkoztam. Már pedig azt az embert, akitől vettem nem ismerem. A csendőrség az ügygel kapcsolatban kihallgatta Csobai Esztert és Varga Erzsébetet is. A két leány dr. Dudinszky Ferenc alkalmazásában állnak. — Mindketten egybehangozva vallották, hogy a palánták eltűnése után a környéken jobban szétnéztek és Miklósnál találtak meg. Biztos, hogy az a paprika palánta volt, mert az egész hátsó udvarban nem lehetett hozzá hasonlót találni.

A csendőrség az esetről jelentést tett a királyi ügyészségnek.

## Leköpte a házparancsnokot, aki figyelmeztette arra, hogy sötétítsen el

Ítéletek légtalmi kihágások miatt

Dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos, kihágási bíró az elmúlt napokon több mint 70 ítéletet hozott légtalmi kihágási ügyekben. A kihágások elkövetői pénzbüntetésre és elzárásra ítélték.

Az ügyek között a legérdekesebb Fehér Mihály Hatvan-u. 61. sz. alatt lakó házmester kihágási ügye. Fehér Mihály nem tartotta be az elsötétítésre vonatkozó rendeletet s amikor a házparancsnok figyelmeztette, hogy 10 óra után el kell sötétíteni, Fehér durva hangon nekitalámt, amiért az beleavatkozott az ügyébe és leköpte. 8 nap elzárás és 20 pengő pénzbüntetést kapott.

Varga Lajos Csapo-utca 28. szám alatt lakó csizmadia padlását nem volt meg a megfelelő tűzvédelmi felszerelés s ezért 50 pengő, Farkas Ilona padlása légtalmi felszerelésének hiányossága miatt 50 pengő pénzbüntetést kapott.

Az elsötétítés be nem tartása miatt özv. Szilágyi Istvánné Teleki-u. 36. sz. 100 pengő, Grünberger Alajos Thaly Kálmán-u. 8. sz. 50 pengő pénzbüntetést kapott. Özv. Dávid Jánosné, özv. Nagy Istvánné és Sipos József a Kishegyesi-úti szükséglakások lakói 1-1 napi elzárásra ítélték légtalmi kihágás miatt.

## Egy-egy pár nélküli cipőt loptak a hajduhadházi asszonyok

A debreceni törvényszéken igen érdekes ügyben tartott főtárgyalást dr. Os. Sebestyén György tanácselnök büntető egyesbíró. A vádirat szerint Szabó Sándorné, sz. Zeke Juliánna 35 éves és B. Nagy Józsefné sz. Marton Margit 41 éves hajduhadházi asszonyok Debrecenben Schwartz Lajos Piac-utca 39. szám alatt levő cipőüzletéből január 22-én egy-egy pár nélküli cipőt loptak el.

A most megtartott főtárgyaláson Szabó Sándorné és B. Nagy Józsefné tagadták bűnösségüket. Azt beismerték, hogy az üzletben jártak, ahol cipőt akartak vásárolni, de nem találtak kedvükre valót és eltávoztak.

A törvényszék az ügygel kapcsolatban kihallgatta Kiss Irma kereskedő tanuló, aki elmon-

dotta, hogy január 22-én délelőtt Szabóné és B. Nagyné betört üzletükbe és cipőt akartak venni. Több párat kitétek eléjük, hogy válasszának belőle, de egyik sem tetszett nekik és eltávoztak. Csak később vették észre, hogy két felpár cipő hiányzik.

Ő a délutáni órákban kiment a városba és mindenkit jobban szemügyre vett, hátha felismerne benne a délelőtti vásárlót. Amint a Hunyadi utcán az állomás felé igyekezett, felismerte a két asszonyt. De valószínű, hogy ezek is felismerték. Az egyik meg is jegyezte:

— Ez volt az a kislány, aki kiszolgált bennünket.

A másik azonban nem ismerhette fel, mert a következőket mondta:

tel.  
mit is  
Hon-  
utatót  
is. A  
tavaly  
ák, az  
Kocsi-  
mu-  
védek,  
mindig  
nkinek  
ezőség  
elyára-  
erüljön  
negyál-  
nagy-  
min-  
űnő, a  
önbőz-  
obb ré-  
legdrá-  
gő.  
Komá-  
lyi SE.  
Nagyvá-  
és egy-  
a ügy  
nagyon  
azonban  
este jár  
és női  
akiknek  
zik és  
o ver-  
ényekr  
esse  
kek,  
ók!  
mében  
szit, hol  
ültöttek  
léséhez  
cipéző  
is.  
késztő  
idő ki-  
rende-  
jelölt  
umi  
ülés  
6 óra-  
Diák-  
lést a  
n. A  
ldte  
ezések  
ömmel  
telre a  
rt sző-  
y köz-  
iskolá-  
nárók-  
rekke  
közös  
a talá-  
vetség-  
nt fél-  
őjüket  
ülése  
áktest-  
öntüsk  
milyen  
tönnér

Gyönyörű kosztümöt, kabátot vásárolhat a **Pap modellszalomból**  
Szent Anna-u. 12. sz. üzlet. Telefon: 39-07.

# HIREK

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika-szálló felemelést, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában felteket fogadnak és kérvényeket átvesszenek minden hétköznap délután 2 óra után.

**A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

**HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLEI PARTI VEZETŐSEGE** minden hétfő és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi M.E.P. titkárnak adhatóak.

## GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

"Arany Annyal" Bánó Andor, Piac utca 50. Telefon: 34-06. — "Reményesség" Gödény Ilona, Csapó-utca 22. Telefon: 14-21. — "Szent Háromság" Sallay L. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 14. Telefon: 17-07. — "Sas" özv. Mandel J. né, Hatvan-u. 66. Telefon: 39-19.

## Szent László emlékezete

Bihar-Várad alapításának 850. évfordulója alkalmából az Országos Nemzetvédelmi Bizottság kezében megalkult Szent László Emlékbizottság ezúttal június 27-én, vasárnap — Szent László és a magyar honvédség hagyományos emléknapján — szerte az országban mindenütt nagyobb szabású emlékezéseket rendez a régi magyar dicsőségért nemzeti öntudatunk erősítésére.

Különösen most a háború közepette van erre nagy szüksége a magyar nemzetnek. László király a legnagyobbat magyar hadvezér és a legnépszerűbb magyar király ugyanis régi eszményképe minden idők magyar katonájának és inkarnációja az őserőtől duzzadó ősmagyar harcosságnak. A mai létért való küzdelemben mindenképpen való a hazáját védelmező katonája és a nagy eszménykért harcoló hős. Minden ilyen katonának és hősnak örök eszményképe marad László király az Európát fenyegető pogány veszedelem ellen egyesült európai kereszties hadak egykori imperátora.

Szent László napján szerte az országban — különösen pedig Erdélyben és Keletmagyarországban — minthogy László király Bihar-Várad és Erdély régi patrónusa — pontosan reggel 8 órától kezdve este 8 óráig nemzeti lobogókkal díszítik fel a középületeket és a lakóházakat. Reggel zenés ébresztővel vonják fel a főtérre nemzeti őrfálra a nemzeti lobogót és este pontosan 8 órakor zenés takaróval vonják be azt ismét. Délben a leventeservezetek emlékeznek Európa egykori legelső lovagjáról, a cserkészservezetek pedig mindenütt az országban táborlüzeket rendeznek a magyar ifjúság eszményképének tiszteltetésére. Az Erdélyi Párt a székiesség régi fővárosában, Marosvásárhelyen rendez Szent László tiszteletére választmányi nagygyűlést. A székesfővárosban a Szent László Emlékbizottság a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében déli 12 órakor Szent László díszülést rendez, amelyen Horváth Jenő egyetemi tanár Szent László nemzetpolitikai jelentőségéről beszél. Bevezetőt mond vitéz Magasházy László ny. vezérőrnagy és a záróbeszédet vitéz nagyselmeci Mérey László ny. altábornagy, jeles hadtörténész mondja. Délután 5 órakor a Horthy Miklós Nemzeti Sport esernökben az Országos Nemzetvédelmi Szövetség rendez Szent László Díszelőadást, amelyen vitéz P. Uzdóczy-Zudravetz István ny. tábornok püspök mond ünnepi beszédet Szent László a legnagyobb magyar hadvezér és a legnépszerűbb magyar király címen.

A debreceni Ipartestület június 25-én, este 6 órai kezdettel tartja az Ipartestület tanács-termében havi rendes ülését.

## Felvétel a Györffy István Kollégiumba Hétszáz pengő titokzatos eltűnése egy hajdudorogi vendéglőben

A Kollégium igazgatósága zárt számban felveszi azokat a jó előmenetelű, erkölcsileg megbízható és érdemes parasztszámazású magyar diákokat, akik most kerülnek egyetemre, vagy főiskolára, illetőleg első és második éves egyetemi hallgatók és akik a kollégiumi rendet és munkát legjobb lelkiismeretük szerint vállalni tudják.

Az igazgatóság csak teljesen felszerelt kérvényeket vesz figyelembe. A szükséges iratok az alábbi címre küldendők: Györffy István Kollégium igazgatósága, Budapest, IV. Királyi Pál-utca 12. szám. Beküldendők: Kérvény, tartalmas életrajz, érettségi bizonyítvány, vagy egyetemi index, lehet hiteles másolatban is, a hallgató és családja származása iratai, nagyszülőig bezárólag, lehet hiteles másolatban is, vagyoni vagy szegénységi bizonyítvány.

A kérvényeket július 15-ig kell elküldeni. Ezt követően a Kollégium olyan irányban bírálja el a kérvényeket, hogy felvételre jelölje a jelentkezőket, akiket a végleges felvétel céljából még az év augusztusában egyhetes kollégiumi táborozásra jár. Feljegyrol és ellátásról a Kollégium gondoskodik. A felvételi jelölésről és a táborozásról a Kollégium idejében küld értesítést.

— **Római katolikus miserend**  
Urnapiján a Szent Anna-utcai plébániatemplomban csendes szentmisek 6 és 7 órakor. Nyolc órakor ünnepélyes misét tart Bánáss László dr. prépost. Az ünnepi körmenet ezután indul el a Szent Anna-utcaról, végig a Ferenc József-uton és a Kossuth-, Batthyány-utcakon. 8 órakor a gimnázium udvarán tábori misét mond és prédikál Lengyel László. A körmenet alatt a templomban 9 és fél 10 órakor csendes szentmise lesz, majd 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor folytatódik.

— **Baja Mihály, a kiváló költőpap, a Kossuthéutcai egyházművelődési lelkipásztor** Borszéken tölti nyári szabadságát, ahol látogatást tesz a református egyházzal ottani vezetőségénél is. A lelkipásztor július elsején jön ismét vissza Debrecenbe.

— **Hivatali szünet a Közélelmezési Ügyosztálynál.** A Közélelmezési Ügyosztály központi és körtési irodáiban június 24-én, csütörtökön, Urnapján hivatalos óra nem lesz. A Gabona irodában azonban délelőtt 8-12-ig hivatalos óra tartatik. Polgármester.

— **A nyilastelepi református egyházzal Mezey Béla református lelkipásztor elnöklésével** a jövő hét közepén tartja nyári tanácsulését, melyen az egyházzal rész fontosabb ügyei kerülnek a tanács elé. Mezey Béla különben, aki mint ismeretes, elcserepelt parókiaját, augusztus elsején válik meg az egyházzal.

— **Összetört és a gyermekre omlott a kút betongyűrűje.** Sülycs kimenetelű szerencsétlenség történt a közeli Monostortérség községben. Balázs Margit Som Ilona hétéves gyermekét egy kút betongyűrűjébe tette, közben a betongyűrű összetört és a gyermek fején olyan súlyos sérüléseket okozott, hogy elsősegélynyújtás után beszállították a berettyóújfalui kórházba.

— **Gyomorsavtűntetés és gyomorfekély ellen csak Kalciszil-t,** (ezelőtt Hajduint) használjon, Hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: "Sztankay" gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64. sz.

— **Bekönyörögte magát éjjeli szállásra, majd kifosztotta a lakást.** Veszedelmes tolvajnt fogott a losonci rendőrség Csajkovszky Béláné, 45 éves nagysurányi asszony szemében, aki Urganez János, kassai asztalossegédhez éjjeli szállás ürügyével tért be. Mikor a házbeliek nyugovóra tértek, az asszony kifosztotta a lakást, ahonnan 900 pengő értékű készpénzt és több száz pengő értékű ruhacíműt vitt el Csajkovszky ellen eljárás indult.

**Kitűnő tőkebefektetés!**  
Balatonaliban 7300 négyszögöl felparcellázott, igen előnyös fekvésű

**VILLATELEK**  
alkalmi áron, de csak **egy tételben eladó**

Felvilágosítást nyújt a **Liszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet**, Debrecen, Hunyadi-u. 5.

## Hétszáz pengő titokzatos eltűnése egy hajdudorogi vendéglőben

Toth Lajos 21 éves hajdudorogi marhakereskedő a csendőrségen jelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Hajdudorogon a Magi Sándor-féle vendéglőben titokzatos körülmények között hétszáz pengőt ellopott tőle. Toth Lajos elpanaszolta, hogy a vendéglőben szállt meg éjszakára és reggel, amikor tovább akart utazni, utközben vette észre, hogy hétszáz pengője hiányzik zsebéből. Nagy Irén 21 éves Honvéd-utca 30. szám alatti lakos társaságában azonnal visszajött a helyszínre, ahol Klein Lajos pincér 300 pengőt adott neki

azzal át, hogy azt a szobában szétszórva találta. A hiányzó 400 pengővel kapcsolatban a csendőrség megindította a nyomozást és ennek során Nagy Irén beismerte, hogy 200 pengőt talált Toth Lajos szobájában, amit magához vett és akkor sem adta vissza, amikor látta, hogy Toth keresi. Később a pénzen szövetet vett és ruhát csináltatott magának. A csendőrség még folytatja a nyomozást a 200 pengő megkerítésére és a lopásról jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek.

— **Akik nehezebb munkát nem bírnak.** Nehezebb munkát nem bírnak, vagy férfiak, könnyebb munkánál jól kereshetnek, ha **ujsgárustást vállalnak.** Állandó alkalmazást biztosít, fixfizetés, jutalék és OTI bejelentéssel a **Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatala**, Ferenc József-út 56. (Megyeháza mellett.)

— **Magyarokat internáltak Iránban.** A Magyar Vöröskereszt polgári tudósító szolgálatához (Budapest, VIII. Baross-utca 15) értesítés érkezett, hogy Iránban magyarokat internáltak. Minthogy a hozzátartozók címét nem közölték, a Vöröskereszt kéri, hogy jelezzék be címüket a hozzátartozók, hivatközléssel erre a közleményre. Az internáltak a következők: Gáspár Vilmos, Greif Orbán, Gyurkovics András (született 1893), Horváth János (született 1903) és Potz Antal (született 1892).

— **Művészi felvételek SZIPÁL**  
udvari fényképezőmester  
Piac-utca 44. Telefon: 17-73.

— **Június 27-én, azaz Vasárnap** tartják a Férfi és Nőiszabó Iparosok a nagyérdéi kirándulásukat a Diakonissza Otthon környékén.

— **Megszökött a kórházból.** A rendőri kihágási bíróság Szekeres Ilona Bellelegő 458. sz. alatti lakost 15 napi elzárásrakost 15 napi elzárásra ítélte, mert a kórházi gyógykezeléstől megszökött.

— **A gazdakönyvek kiadása.** Felhívom Debrecen sz. kir. város területén gazdálkodó termelőket, hogy amennyiben gazdakönyveiket még át nem vették, azok átvételre végezt a Gabonairodában (Dobozi-ajjáró) legkésőbb június hó 25-ig a következőknek terhe mellett feltétlenül jelenjenek meg. **Polgármester.**

— **Internáltak özv. Jurovics Fusch Bernátné** kassai asszonyt, mert lakásán szlovákiából átszökött zsidókat rejtgetett.

— **Pestmegye anyagilag támogatja a főváros régészeti ásatásait.** A főváros régészeti intézete nemcsak Budapest területén, hanem a szomszéd vármegyei területeken is folytat állandóan ásatásokat, amelyek várakozáson felüli eredménnyel járnak. Ehhez a költséges és fáradságos munkához most Pest vármegye területén feltárt régészeti anyagának idején, amennyiben a Magyar Nemzeti Múzeum kiválástási jogával nem él, Pest vármegye létesítendő múzeumát illeti meg. A vármegye ugyanis elhatározta, hogy önálló múzeumot alapít. A régészeti kutatások támogatásához most utaltta át a vármegye az első összeget a fővárosi múzeumok vezetősége számára.

## Berzéki fotóhíradó: Márkás Leica filmek állandóan

— **Emléket állítanak a Horthy Miklós csúcson Horthy Istvánnak.** Máramarosvármegye a Kormányzó születésnapja alkalmából elhatározta, hogy Horthy Istvánnak a Horthy Miklós csúcson emlékoszlopot állít.

— **Térzene.** A hajdúvezér fűvészekara Jakó Dezső m. kir. honvédkarvezénylésével ma, június 24-én délután 7-8 óráig a Déri-téren térzenét tart a következő műsorral: 1. Mozart: Varázsfuvola operanyitány. 2. Mascagni: Paraszti cselló, operaszünetek. 3. Kodály: Hány János, közzene. 4. Strauss: Művészet, keringő. 5. Finn lovassági induló a 30 éves háborúból. 6. Jakó: Magyar lovassági induló.

— **Dr. Scheffler János szatmári megyéspüspök** meglátogatta az ungi papságát, ahol a hívek nagy lelkesedéssel és szeretettel fogadták.

— **Nyomatványkiállítás Debrecenben.** A Könyvnyomdai Munkások Egyesületének debreceni kerülete a szakkultúra fejlesztése és a szép nyomtatványoknak a nagyközönséggel való megkedvelése érdekében június 27-én és 29-én, az egyesület Arany János-utca 39. sz. alatti székházában nyomtatványkiállítást rendez. A kiállításnak, melyen Krizsó Kálmán kolozsvári betűszedő tulajdonát képező modern francia, német, olasz, svéd és román nyomtatványok is megtekinthetők, június 27-én délelőtt 10 órakor lesz az ünnepélyes megnyitása. A kiállítás mindkét nap délelőtt 9 órától délután 6 óráig tekinthető meg.

## Takarékos kezelés mellett is

legcélszerűbb a **gáz és villamos**

készülékek használata mert egyaránt kényelmes tiszta és olcsó

**Debrecen sz. kir. város világítási vállalata.**

1943 június 24. Csütörtök  
Gyás  
Dr. köpec  
Szerdán délu  
szólalt özv. kő  
Matolcsy  
Temet  
Börök les  
szóval termé  
szertartás  
körben ism  
nyitott gyász  
Nagy G  
nyújt ve  
nyerkei: U  
Andrással és  
Karap I  
Géza neje  
Irénnel és  
fő férjével vi  
és gyermek  
Göcsmán Et  
Mokkai: Mol  
Agnessel,  
Ajtay Odönn  
Béla, E  
Nagy Eva, N  
fő férjével F  
Széchenyi  
Károly, Nagy  
bet. Nagy L  
kai és a rok  
1. sz. Temet  
váPalat



**SZÍNHÁZ. MOZAIK**

Nagy Csilláról, a kitűnő szubrettről megirtuk már, hogy a jövő évre szintén Debrecenbe szerződött, mint prózai színész- és naiva primadonna. A művész nő most közölte velünk, hogy a napokban tett budapesti útja alkalmával az 1943-44-es színházi évadra Budapestre, — mégpedig az egyik legelőkelőbb fővárosi magánínházhoz szerződött remek gázzsal. Arról azonban megnyugtatót bennünket, hogy az elkövetkezendő színházi esztendő Debrecenben fogja végig játszani. Csilla pesti szerződésének külön pikantériája az, hogy bizonyos okokból válása után 5 esztendőig nem mehet férjhez.

**MOZI**

**ELEVEN ÖRDÖG.** Erre az elevenezésre Danielle Darrieux szolgált rá és mellán. Ezer akadályon keresztül véghezvitt feltett szándékát és végéreményben — már mint a film végére — bevezet a megeredemelt részbe. De addig! Olyan fordulatos meséje és olyan express tempója van ennek a filmnek, amit ritkán lehet látni. A szereplők is remekek, de a rendezés és az a rengeteg ötlet, ami sűrűleg a filmbe, páratlanul teszi. A francia filmgyártásnak egyik leg-sikerültebb vígjátéki alkotása. (Vig-színház.)

**HIRDETMÉNY**

**a román nyugdíjbiztosításban szerzett jogok elismeréséről**

A román öregségi, rokkantsági, özvegyeségi és árvasági nyugdíjbiztosításban, illetőleg bányanyugdíjbiztosításban jogokat szerzett személyeknek jogait a 500-1943. M. E. sz. rendelet értelmében csak abban az esetben szabad elismerni, ha a biztosított, vagy meghatalmazottja azokat legkésőbb 1944. év december hó 31. napjáig az Országos Társadalombiztosító Intézet (OTI) kerületi pénztáránál bejelentési és a román társadalombiztosítási (nyugdíjbiztosítási) járulékok megfizetését a birtokában lévő okmányokkal igazolja.

A bejelentési határidőt csak egy esetben van eltérés és pedig akkor, ha az ilyen személy az 1942. év december hó 31. napja után kormányhatósági intézkedéssel történt telepítési folyamánként költözött be az országba, amikor is a román társadalombiztosításban szerzett jogait a beköltözés napját követő két év elteltéig érvényesítheti az OTI kerületi pénztáránál.

Felhívom a fentiekben az érdekelteket lakosság, hogy szóbanlevő jogainak biztositása érdekében az OTI debreceni kerületi pénztáránál fenti határidő alatt akár személyesen, akár írásban jelentkezzen. Mind két esetben be kell mutatni az OTI debreceni kerületi pénztáránál az előírt igazoló okmányokat is, ha pedig ilyen okmányok részben vagy egyáltalán nem állnak rendelkezésre, meg kell jelölni azt is, hogy a biztosított mely román társadalombiztosító pénztáránál, esetleg hivatalnál volt biztosítva, valamint hol, mikortól meddig és mely munkaadónál állott a román társadalombiztosítási jogszabályok szerint biztosításra kötelezett munkaviszonyban.

Az előbbi bekezdés szerint kell eljárni azoknak is, akik a visszacsatolt keleti és erdélyi területeken a jelentkezések átvételére megállapított napokon a jelentkezést elmulasztották.

Nem kell jelentkezni azoknak a személyeknek, akik az OTI-tól vagy egyéb magyarországi társadalombiztosítási szervtől már öregségi, rokkantsági, özvegyeségi, vagy árvajárékokban részesültek.

Közlöm az érdekeltekkel azt is, hogy a román társadalombiztosítási jogszabályok szerint biztosításra kötelezett munkaviszonyban vagy önkéntes biztosításban töltött járulékhelyenként csak azokat a helyeket le-

het elismerni és beszámítani, amelyekre a járulékfizetést a biztosított vagy meghatalmazottja az alábbi okmányok valamelyikével igazolta.

- a) biztosítási könyvvel (carnet),
- b) biztosítási lappal (livret),
- c) nyugta könyvvel (carte chitan-ta).

d) valamely román társadalombiztosítási szerv által hozott határozattal (végzés ítélet) vagy hivatalos értesítéssel, ideértve a román társadalombiztosítási szerveknél vezetett jegyzékek, feljegyzések, nyilvánlatások) alapján a biztosítottak részére kiadott, a biztosított járulékfizetést tartalmazó hivatalos igazolások, valamint a bányavállalatoktól vagy román társzövetársaktól kiállított igazolásokat is.

Abban az esetben, ha a biztosított a birtokában lévő okmányokkal a román társadalombiztosításban fizetett összes járulékhelyeket igazolni nem tudja, azaz, ha az igazoláshoz szükséges okmányok, vagy ezeknek egyrésze nincsen a biztosított birtokában, a jelentkezés alkalmával ezt a körülményt is bejelenteni tartozik és az Országos Társadalombiztosító Intézet hivatalos szerveinek tudomására kell hozni azokat az adatokat és körülményeket, amelyek alapján az említett intézet az igazoláshoz szükséges okmányoknak, illetőleg bizonyítékoknak tivataltól megszervezését megkísérelheti.

A szóbanlevő okmányokat a jelentkezést feljegyző tisztviselőnek át kell adni, akik azokról elismervényt adni kötelesek.

Az OTI kerületi pénztára az átvevő okmányok felülvizsgálata után minden esetben írásban értesíti a biztosítottat arról, hogy a bejelentés alapján a román jogszabályok szerint fizetett hány járulékhelyet, mely napibérosszályban ismertek el és mely bejelentett járulékhely nem állott módjukban elismerni azért, mert az azokra eső biztosítási járulékok fizetését a biztosított nem igazolta és más rendelkezésre álló adatok alapján sem volt igazolható.

Polgármester.

**HIRDETMÉNY**

A m. kir. Kereskedelem- és Közlekedésügyi Miniszter Ur 65807-1943 VI. K. K. M. szám alatt az ipari és kereskedelmi munkavállalók, valamint a velük utazó családtagjaink (feleség és 14 évesnél nem idősebb gyermek) részére a munkavállaló fizetési szabadsága alatt igénybevehető és egyszerű oda és visszautazásra jogosító 50 százalékos vasúti menetdíjkezdvezményt az 1943. évre is engedélyezte. Az igényjogosultak a menetdíjkezdvezményt ezévi december hó 15. napjáig vehetik igénybe.

A menetdíj kedvezmény igénybevételehez szükséges az utalvány és az arcképes igazolójegey. Mindazok az ipari kereskedelmi munkavállalók, akiknek munkaadójuk nem tartozik valamelyik szakmai család-pénztárhoz, vagy nem ipartestületi tag, az igényjogosultság igazolására az utalványt és a személyazonosság igazolására az arcképes igazoló jeget az elsőfokú iparhatóság a délelőtti hivatalos órák alatt adja ki. Az utalványt és igazolójeget minden esetben a munkaadó veszi át az elsőfokú iparhatóságnál és a munkaadó köteles a munkavállalója utazásának befejezte után az utalványt az elsőfokú iparhatóságnak visszazolgáltatni. Az utalvány és igazoló jegey elnyerésének előfeltételeit a munkaadó cégjegyzett igazolása, amelyben feltünteti, hogy az érdekelte munkavállalója milyen összegű munkabér mellett áll alkalmazásban, továbbá a biztosító intézet (OTI, MABI) írásbeli igazolása. Az utalvány és igazolójegey térítési díja darabonként 10-10 fillér. Az érdekelte munkavállalók részére az utalványt és az arcképes igazolójeget a fentiek igazolása mellett a munkaadók az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth-u. 20. fszt. 38.) a délelőtti hivatalos órák alatt vehetik át.

Elsőfokú iparhatóság.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**  
Kiadja: **Aiföldi Sajtóvállalat Kft.**  
Felelős kiadó: **Balogh István**

**Figyelem!  
Fontos!**

**Árujához vevőt.**

**A vevőnek árut.**

**Pénz-befektetéshez ingatlant.**

**házat, földet, üzletet.**

**Kereskedőnek üzlethelyiséget,**

**alkalmazást keresőknek állást,**

**Háztartáshoz kézilányt, alkalmazottat,**

**Munkaadónak munkást,**

**Gazdaságba munkaerőt, felszerelést,**

**Lakásba bűrtort,**

**Gyermekhez nevelőt, tanítót,**

**Nélkülözhető holmijából pénzt,**

**Vállalkozónak tőkéstársat,**

**Házassulónak férjet, feleséget,**

**Ötthonkezesőnek bútorozott szobát, lakást, lakáscserét,**

**Háztartásba élelmet, jószágot,**

**Ruházkodáshoz hozzávalót**

**és minden elképzelhető hasznos szükségletet ad és biztosít a**

**Debreceni Ujság HAJDÚFÖLD**

**Apró-hirdetése**

Feladási hely: **Piac-utca 56.**  
Megyeháza mellett.  
A keresztény közönség minden szükségletét biztosítja a **DEBRECENI ÚJSÁG HAJDÚFÖLD** apróhirdetési rovata!

**Nyomozó iroda**

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Gálosy tizenhétéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz, megfigyel. Zöldfa-u. 3. T.: 28-72 214

**Levelezés**

Felkérjük azt a kislányt, aki a Harangozó Mária nőiszabó szalonjában volt jelentkezzen Baththyány-utca 15. 503

**Házasság**

Csinosnak mondott harminchárom éves fiatalember jó keresettel úri-ány ismerettségét keresi házasság céljából. Lehetőleg komoly és fényképpel ellátott leveleket a kiadóba „Tulipán” jellegre kérek. 488

**Háztartási alkalmazott**

Főzni tudó mindenek jobb női hosszú bizonyítvánnyal keres kis család. Magoss György-tér 21. sz. 305

Mindenek főzőnő keresnek jó és hosszú bizonyítvánnyal. Havj 80 P fizetésre. Símnyi-út 19. 491

Magános úr keres főzést és minden háztartási munkát vállaló komoly háztartási alkalmazottat. Ajánlatot levélben fizetési igény megjelölésével — Debreceni Ujság kiadói hivatalába (vármegyeháza mellett) kell beadni. 501

**Állást kereső nők**

Kiszolgálónéknak vidékre is elmenni kitagásztalan erkölcsű fiatal leány. Levelet „Háztartásban segítkezik” jellegre a kiadóba kérek. 497

**Betöltendő állás nőknak**

Tisztviselőnőt keresünk, ki most érettségizett a felső kereskedelmi iskolában vagy annak féléves tanfolyamát végezte jó eredménnyel. Takaréksőség Kereskedelmi Rt. — Deák Ferenc-u. 6. 494

**Betöltendő állás férflaknak**

Önállóan dolgozó asztalos segéd és tanuló fizetéssel, fényező felvevő. Kossuth-u. 51. 71

Tanulónak felvevő jó megjelenésű fiút vagy leányt. Anyai könyvtárcsés. 495

Fixfizetéssel — lapkézbesítőt és lapelárusítót felvevő. Jelentkezés egész nap a kiadói hivatalunkban, Piac-utca 56. szám. 225

Két szakképzett gőzkezelő gépész keresek cséplési szezonra. — Baróthy Béla, Erkörtve-lyes. Bihar m. 480

50-60 birkával rendelkező gazda keres egy családost juhászt, aki szintén rendelkezik legalább 60 darab birkával. Jó lakás tanyán, 3 km-re a közsétől. — Cím: Biró Albert gazdákódó, Bagamér. 372

Akkik nehezebb munkát nem bírnak. Nehezebb munkát nem bíró nők, vagy férfiak könnyebb munkával jól kereshetnek, ha újság kézbesítést, újságárusítást vállalnak. Állandó alkalmazást biztosít, fixfizetés, jutalék és OTI bejelentéssel a Debreceni Ujság-Hajdúföld kiadói hivatala, Ferenc József-út 56. Megyeháza mellett.

**Ajánlat**

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Önkéntes urak! Egyenruhára tiszta lenvászon érkezett. Tegdes, Kálvintér 19.

Nyugagy Bészler és David vaskereskedésben. 500

Női és gyermekzoknik kézi kötessel jó mosható kivitelben beszerezhető. Petőfi kézimunka hurkoló-iparában, Szent Anna-utca 10. Hozott anyagok feldolgozása, harisnyák, zoknik fejelése. 10-34

Ékszer javítás, briliáns és ezüst beváltás. Hamis-ékszer eladás. Pollák Endre aranyműves — Hatvan-utca 2. 76

Aranyat, ezüstöt s briliánst napi árban veszek. Szelecsényi óra- és ékszerkereskedő, Sas-u. 2. 61

**Nyaralás**

Nagybánya ligeti villasorában kettőszobás fürdőszobás nyaraló június hó 25-től július 10-ig kiadó. Kenessey, Petőfi-u. 4. sz. Megbeszélés személyesen. 489

**Oktatás**

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és géprőkölkijában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Baththyány-u. 1. 495

**Kereslet**

Óeska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta-utca 17. 937

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthulladékat a legmagasabb napiáron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 936

Használt bútorokat, irodai berendezést, wertheimkasszát, üzlethozódezt, magas áron veszek. Verő Csapó-u. 10. 298 v v.

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyen vesz, elad, vagy becsérel vitez Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26-19 1874

**Pataky István Ingatlanforgalmi Irodája**

Pételefa-utca 53.  
Eladó házak: Központban fél házrész 20.000 P. Rákóczi piac közelében építkezésre alkalmas 28.000 P. Családi ház a belvárosban 55.000 P. — Vasúti állomás közelében üzletes jövedelmező ház. Nagy Pál-utcán jó családi ház 200 □-l gyümölcsösrel 28.000 P. Szávai Gyula utcán családi ház 311 □-l gyümölcsösrel 12.000 P. — Föld fekete 30 holdas jó tanyaépületekkel eladó, több kisebb, nagyobb ingatlanok eladók Pataky Péterfia-u. 53

Aranyat, ezüstneműt, ékszereket napiáron vesz Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Kerti padot, zenélőképet, régi órákat, régi poharakat porcelánokat, briliáns-gyűrűt, gyapjú takarót, hintaszék-takarót, paplanlepedőt megvételre keres Maróthy György-u. 21. háztulajdonos. Kizárólag délután három óra kor. 441

**Rádió**

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlatral Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-51. Vidékieknek soronkivül. 573

**Autó, motor, kerékpár**

Csepel 100-as motor-kerékpár eladó. Andrassy-ut 27. szám. 498

Fiat 501. — személykocsi gumikkal eladó, könnyű teherautónak is átalakítható. Bethlen-u. 47. 496

Kerékpárt, segédmotor, rossz gumikkal is, varrógépet, gramofont, porzót, szivót veszek. Tulajdoni igazoló iratok elhozandók Soltész, Kálvintér 2. 378-7-11

**Butor**

Bútorok és háztartási eszközök eladók, Postakert-u. 4. 447

Minek a fénys kárak, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

**Gazdasági eszközök**

Eladó 2 cséplőgép dob-tengely. Cím Horváth Gyuláné, Mikepérecs. 493

**Eladó ingóság**

Mély gyermekkocsi eladó Vörösmarty-u. 17., 2. ajtó. 504

Eladó egy modern mély gyermekkocsi, Dax gyártmány. István-út 39. (Füszerezlet.) 502

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. mintézetének körforgógépén Igazgató: **SOMOSZI GÁBOR**